
                                  Sintesi della seduta del Consiglio comunale dell’11 giugno 

( Il verbale della seduta è agli atti della segreteria del Consiglio comunale ) 

 

Il Consiglio Comunale dedicato alla discussione della manovra di Bilancio è iniziato con la 
presenza di 50 consiglieri. 
In apertura si sono svolte alcune commemorazioni. 

Il Consigliere Vincenzo Russo ha ricordato la figura di Ferdinando Pastore, “valoroso difensore “ 
della squadra del Napoli fino al 1950; il Sindaco ha ricordato la figura del giovane coraggioso 
tenente dell’Arma dei Carabinieri, Marco Pittoni, deceduto mentre, fuori servizio, tentava di 
sventare una rapina.  

Il Presidente Impegno ha a questo punto comunicato all’Aula la tragica notizia della morte dei sei 
operai avvenuta in provincia di Catania mentre pulivano un depuratore ed ha espresso commozione 
e cordoglio anche a nome del Sindaco, della Giunta e del Consiglio Comunale che ha commemorato 
gli scomparsi osservando un minuto di silenzio. 
In apertura di seduta, il capogruppo di AN Schifone ha avanzato la proposta di organizzare i lavori 
dell’Aula prevedendo una sospensione alle ore 22. 

 I capigruppo di FI e PD Ambrosino e Antonio Borriello hanno entrambi concordato 
sull’opportunità di rinviare la decisione nel corso del dibattito.  

Moxedano del PD, a questo punto, è intervenuto sull’ordine dei lavori per invitare il Sindaco a 
riferire l’esito degli incontri avuti con il Presidente del Consiglio Berlusconi sull’apertura della 
discarica di Chiaiano, richiesta alla quale ha brevemente replicato il Sindaco. 

 
L’Aula è quindi passata alla discussione di merito della manovra di Bilancio partendo dalle due 
“questioni pregiudiziali” presentate dal Gruppo di AN e illustrate dal consigliere Lamura, sotto la 
presidenza del Vice Presidente Lupo. 

 La prima pregiudiziale riguardava il mancato inserimento delle necessarie coperture finanziarie 
scaturenti dal contenzioso tra Comune e Agenzia delle Entrate su IRPEF e IVA. 

Lla seconda,invece, era relativa all’inattendibile previsione di entrata di 66 milioni di euro per 
contravvenzioni.  

Al termine del dibattito – nel quale sono intervenuti i consiglieri Schifone, Funaro e Benincasa - 
entrambe le pregiudiziali sono state respinte a maggioranza.  

Hanno votato contro i gruppi di PD, UDEUR, Comunisti Italiani, VERDI, Margherita mentre si è 
verificata l’astensione del gruppo di Democrazia per la Libertà. 

 
Il Presidente della Commissione Bilancio, Saverio Cilenti, ha illustrato il lavoro di analisi svolto 
sulla manovra dalla Commissione: oltre alla soddisfazione per il fatto che l’Amministrazione abbia 
presentato un bilancio “consolidato”, Cilenti si è soffermato sui diversi aspetti della manovra e sulle 
raccomandazioni dei Revisori dei Conti ed ha comunicato che le delibere collegate al Bilancio di 



previsione 2008, sono state licenziate con parere positivo a maggioranza dei presenti in 
Commissione Bilancio ed ha proposto all’Aula il prosieguo ad oltranza dei lavori fino 
all’approvazione del Bilancio. 

 
In serata è cominciato il dibattito con gli interventi di numerosi consiglieri, sia di maggioranza che 
di opposizione.;durante la discussione, il consigliere Ambrosino ha chiesto la verifica del numero 
legale accertato in 36 presenti.  
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